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LIMITIN OZELLIKLERT VE
CIMIT ALMA KURALLARI
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=¥ X, a ya sonsuz bi¢cimde yaklastiginda f(x) b gibi bir reel sayiya yaklasiyor ise
f(x) fonksiyonunun x=a noktasindaki limiti b dir denir ve

lim f(x) = b gseklinde gosterilir.

X—a

Kisaca fonksiyonun almaya ¢aligtigl deger demekftir.




o KRITIK NOKTA :
» *Jf(x) , fa)= 0 ise a kritik noktadr.

- log_f(x) , f(a)= O ise a kritik noktadr.

f(x)
g(x) g(a)= O ise a kritik noktadir.
h(x), x<a
= f(x) = . a kritik noktadir.
g(x), x>a

= |f(x)| , f(a) = O ise a kritik noktadir.
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e NOT :

=» a noktasi belirsizlik olugturmuyor veya Kritik nokta degil ise,

Xli_r)nc1 f(x) = f(a)

=» a noktasi Kritik nokta ise,







> f(x)

> X

Yukarida f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A lim f(x)=1 B) lim f(x)=3
X > —2 x - —17

C) Ilim f(x)=1 D) Ilim f(x)=0
x> 1" x —>—27

E) lim f(x)=0

X ——1




f(x)

> X

Yukarnda f fonksiyonunun grafigi verilmigtir.
Buna gore,

. lim (fof)(x) =—1

x > 27"

. lim f(1—x) =—1

X—->=1"

. lim f(Bx—1)=-2

x—> 1"

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il C) I ve Il
D) Il ve lli E) I, 1l ve llI




» X

Yukarida grafigi verilen f(x) fonksiyonuna gore

lim (fofof)(x) + Iim (6 — 2x)

x - —3" x —» 2%

ifadesinin degeri kactir?

B) 3 C) 8 D) -3 E) 4




Asagida limit ifadeleri ve sonuclari verilmistir.

5
L lim X=5
x > 0" [X]
L gim =Ly
x> 17 |1 —X]|
| x —2]
. lim ifadesinin limiti yoktur.
X > 2 2—X

Buna gore, yukaridaki islemlerden hangisi veya hangileri-
nin sonuclari dogru belirtilmigtir?

A) Yalniz | B) | ve Il C) Il ve Il
D) | ve Il E) 1, 1l ve I




fR—R

2X—5, X > 3 ise
f(x) =195, X =3 ise
h2x2—6x—1, X < 3 ise

fonksiyonu veriliyor.

Buna gore,
im f(x)— Im f(x)+ Ilim f(x+2)
X — 27 X —> 37 x> 17
im f(x
X — 4 ( )

limitinin degeri kactir?

A) -1 B) 0 C) 1 D) 3




2X—3, X<2ise
f(X) =1
(x) hx2—1, X>2 ise
rx2+‘, X <1 ise
g(x) =" _ .
4x—-1, x> 1ise

fonksiyonlari veriliyor.
Buna gore,

lim (gof)(x) + |im (fog)(x)

X = 2 X >—1"
limitinin degeri kactir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5




Gercel sayilar kimesinde tanimli f fonksiyonu her x i¢in
-2<f(x)<0

esitsizligini saglamaktadir

Buna gore,

. lim f(x) vardur.
X ——1

1. lim |f(x)| vardur.
X =1

f(x)

. lim
x =0 [f(x)]|

vardir.

ifadelerinden hangisi veya hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz lll
D) | ve ll E) [l ve lll




K, bir gercel say1 olmak (zere, gercel sayilar kimesinde tanimli
f ve g fonksiyonlari icin,

lim f(x)= lim g((x) =k

X —=4d X —=4d

oldugu biliniyor.
Buna gore,

. f(a)-g(@) =0
I Jim (f(x) +g(x)) = 2k

()
. | — = 1
X2 g(x)

ifadelerinden hangisi ya da hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C)lvell
D) Il ve lll E) | ve lll




Reel sayilarda tanimli f fonksiyonu icin,

im f(x)=2 ve I|m f(x)=1

X — 27 X = 27

oldugu biliniyor.

Buna gore,
f(3x — 1)+ f(x% + 1)
lim
X —> 1 2

£(3 — x) +f(;)

limitinin degeri kactir?




=?» a>0 icin

a

- = 00

O+

= lim rx =
X—>00

|

o

+ 00

< lise

> lise




| im sin 3x _2
x—>e Bx 5
2 —X+2
L lim ( +3) 0
X =0\ X+ 2
2

. lim (3><+2 +5"‘+2)=3

X — oo

Yukanda verilen ifadelerden hangisi veya hangileri dogru-
dur?

A) Yalniz | B) | ve Il C) Il ve Il
D) | ve Il E) 1, 11 ve 1l




im (5% +3x-2 1 4)

X — —00
limitinin degeri kactir?

A) 12 B) 8 C)5 D) 4 F) 3




X2+ 1 ,
> X > 1 ise
(X —2)
f(x)=“xJ;1, 1<x<1ise
X+ 2 .
, X <—1ise
x+2]

fonksiyonunun reel sayilarda limitinin olmadigi ka¢ tane x
degeri vardir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5






